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59ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE AGOSTO DE 2024 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-

sessoes/2024/agosto/ata-da-59a-sessao-ordinaria-06-08-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta sessão. 

Solicito, por gentileza, ao nobre Vereador Eduardo Lima a leitura da Ata da sessão anterior, 

que estamos no Plenário Vereador Abrahão Crispim. 

2° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Bom dia, presidente em exercício, vice-presidente da Câmara, Vereador Fabiano 

Oliveira. Bom dia, vereadores, vereadoras, imprensa, galeria, famílias aracajuanas. Ata da 58ª 

Sessão Ordinária, 43ª Legislatura, 1°de agosto de 2024. (Leitura da Ata). Lida a Ata, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

1. A Ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, Ata aprovada. Por 

gentileza, nobre vereador, a leitura do Expediente e dos avisos. 

1° SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Expediente Ordinário, 6 de agosto de 2024. 

Projeto de Lei n.º 73/2024, de autoria do Vereador Breno Garibalde (leu). 

Projeto de Lei n.º 84/2024, de autoria do Vereador Binho (leu). 

Projeto de Lei n.º 145/2024, de autoria da Professora Sônia Meire (leu). 

Projeto de Lei n.º 188/2024, de autoria do Vereador Sargento Byron (leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/agosto/ata-da-59a-sessao-ordinaria-06-08-2024.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/agosto/ata-da-59a-sessao-ordinaria-06-08-2024.pdf/view
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Projeto de Lei n.º 191/2024, de autoria do Vereador Anderson de Tuca (leu). 

Projeto de Lei n.º 194/2024, de autoria do Vereador Eduardo Lima (leu). 

Projeto de Lei n.º 204/2024, de autoria da Comissão de Justiça e Redação (leu). 

Projeto de Lei n.º 209/2024, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria (leu). 

Projeto de Lei n.º 229/2024, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (leu). 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 87/2024, de autoria do Vereador Camilo Daniel 

(leu). 

Moção n.º 80/2024, de autoria do Vereador Sargento Byron (leu). 

Avisos:  

Aniversariando, hoje, dia 6 de agosto, o Deputado Federal Rodrigo Valadares. 

Aniversariando, hoje, o querido servidor desta Casa, pessoa por quem tenho um carinho 

enorme, Gustavo de Macêdo, do setor Legislativo. Feliz aniversário, Guga. Lidos o 

Expediente e os avisos, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Obrigado, nobre Vereador Eduardo Lima. Pela ordem, nobre Vereador Ricardo 

Marques. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – PELA ORDEM 

Só para avisar que a Vereadora Emília está em viagem, cumprindo uma agenda 

partidária e não estará presente nesta sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Usar o Pequeno Expediente. Com a palavra, o nobre Vereador Camilo Daniel, do PT. 

Declina para o Grande Expediente. Com a palavra, o nobre Vereador Eduardo Lima. Com a 

palavra, o nobre Vereador Eduardo Lima, no Pequeno Expediente.  

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR  

Muito bom dia, querido presidente, Fabiano Oliveira. Muito bom dia, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras. Muito bom dia, imprensa, querido Eron Ribeiro, todos que 

fazem a imprensa radiofônica de Aracaju e de Sergipe, famílias aracajuanas. Vejam, senhores, 
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vejam, senhoras. Hoje, pela manhã, eu não pude me fazer presente, Vereador Fabiano 

Oliveira, mas a Federação que compõe os Hospitais Filantrópicos de Sergipe, e que atua 

muito forte em Aracaju, reuniu-se para um café da manhã para falar sobre as ações, agradecer 

e também solicitar, pedir o olhar humano desta Casa, mais um ano, com as emendas 

impositivas deste Parlamento. Sabemos que os hospitais filantrópicos fazem ações muito 

importantes, a exemplo do São José, do Santa Isabel, a exemplo de outros hospitais, outras 

instituições que agem na saúde, que atuam de uma forma muito responsável, criando para a 

sociedade aracajuana um desafogo. Quando eu digo desafogar a rede que, às vezes, está 

muito, mas muito superlotada e não tem a quantidade de serviços suficientes para oferecer a 

sociedade aracajuana... Então, eu queria, desde já, fazer esse registro e dizer, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, que a ferramenta deste Parlamento, emendas impositivas, 

tem ajudado e muito o terceiro setor e também os hospitais filantrópicos. E, senhor presidente, 

senhores vereadores, mudando de assunto, já que sabemos da necessidade que esta Casa tem 

como uma responsabilidade depositada pelo povo aracajuano, já no final dessa legislatura, eu 

queria estender às senhoras e aos senhores falando sobre as emendas impositivas, o quanto é 

importante olharmos para o terceiro setor, Vereador Breno. O terceiro setor, nós temos o 

LICRE, o Lar Infantil Cristo Redentor, do bairro Santos Dumont, que faz um trabalho 

brilhante com crianças e adolescentes em vulnerabilidade social. Dentro do LICRE tem uma 

orquestra e as crianças e adolescentes estão aprendendo muito a música clássica, a operar os 

instrumentos clássicos. Nós ficamos muito felizes de poder proporcionar e direcionar uma 

emenda para essa instituição e dizer, presidente, que o trabalho dessa instituição está tendo 

mais força e vai poder ter mais continuidade, por mais um ano, devido ao apoio desta Casa, 

mediante as emendas impositivas. Isso é muito importante, mas muito importante mesmo. E 

não só se tratando do trabalho social, não só se tratando do trabalho político que nós 

realizamos em todo o município de Aracaju, eu queria tratar, hoje, também, de uma 

ferramenta que a minha instituição Igreja Universal do Reino de Deus atua com muita força, 

que é o trabalho esportivo que a instituição Igreja Universal faz por meio do Força Jovem 

Universal. Nós temos um polo esportivo na Adélia Franco e, este final de semana, mais ou 

menos 150 jovens, divididos em vários times de futsal, puderam estar ali juntos, 

compartilhando seus talentos e saindo da ociosidade, saindo da mente vazia, ocupando a sua 

mente por meio do esporte, por meio de uma palavra de vida. E isso tudo, eu quero fazer 

justiça, com o apoio da SEJESP. Eu quero agradecer à secretária, querida Liliane, por estar 
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sempre atendendo aos nossos pedidos e estar servindo à questão do esporte, ao público do 

Força Jovem Universal. Muito obrigado, secretária, a toda a sua equipe. A Cristina, que nos 

atende sempre bem quando vamos à SEJESP. Obrigado pelo apoio, pela presteza e pela 

atenção que sempre é nos dada pela equipe da SEJESP. Porque, presidente, alcançarmos 

jovens aracajuanos, por meio do esporte, é muito importante. E, por isso, colocamos toda a 

força nas ações sociais do Força Jovem Universal. Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Paquito.  

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todos. Senhor presidente, vou declinar para o 

Grande.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professora Sônia Meire. Vareador Ricardo Marques.  

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – ORADOR 

Bom dia, presidente. Bom dia, colega pastor Eduardo. Bom dia às vereadoras e aos 

vereadores presentes. Bom dia a todos que nos acompanham na Câmara Municipal, 

presencialmente, ou pela TV Câmara, aos assessores, aos servidores, aos jornalistas, às 

radialistas. Eu quero trazer um assunto, que nós trouxemos antes do recesso, sobre a 

preocupação com a obra na zona de expansão, no Mosqueiro, aquela obra de drenagem que a 

população convocou os vereadores e vereadoras desta Casa para demonstrar sua preocupação. 

Eles estão e continuam preocupados com o andamento da obra. Eles reiteram que não são 

contra a obra, contra desenvolvimento nenhum, mas eles levantam a preocupação com relação 

ao meio ambiente, à degradação, à sustentabilidade e ao que pode acontecer com o Rio Vaza-

Barris, uma poluição que eles se preocupam demais. Eles solicitaram diversas vezes a 

presença da prefeitura lá ou aqui. Infelizmente, a gente não pode fazer audiência pública neste 

momento, mas seria muito importante que a prefeitura sentasse com eles, os gestores, para 

tentar demonstrar que aquela coisa ali vai trazer, realmente, não somente o benefício do 

marketing, mas o benefício sem afetar o meio ambiente. Eu quero trazer algumas imagens 

sem áudio para que a gente possa acompanhar como está agora. Essa imagem é do manguezal. 

Vocês observem que o manguezal termina exatamente onde começa a obra ou onde termina a 
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obra, a gente não sabe o que está acontecendo. Essa água que está sendo jogada diretamente lá 

para o manguezal e que vai escorrer para o Rio Vaza-Barris. Nós estivemos lá, nesse último 

fim de semana, junto com um projeto lá e a gente ficou muito preocupado com o que está 

sendo feito ali, porque não há um tipo de fiscalização, estive lá e não havia ninguém, 

simplesmente ninguém. A obra está acontecendo em uma velocidade absurda. Olha só! Olha 

só! Breno, você é dessa área, você percebe uma velocidade absurda, ninguém está entendendo 

nada, porque ninguém chega lá para conversar com os moradores, com as pessoas daquela 

localidade. Eles temem que, além desse canal de drenagem, as pessoas acabem colocando 

rede de esgoto clandestina, porque sem fiscalização, sem saber o que está acontecendo, sem a 

presença efetiva, porque só estão lá os trabalhadores da empresa terceirizada, somente e mais 

ninguém. Não tem a presença da prefeitura, de nenhuma secretaria da prefeitura. Eu trago, 

mais uma vez, essa preocupação. Isso é o que está acontecendo lá. A velocidade que a coisa 

está sendo feita, sem buscar, vislumbrar o impacto do meio ambiente, o impacto de 

vizinhança, o impacto social. É realmente preocupante. Eu trago isso, nessa manhã de hoje, 

para que a gente possa analisar. Claro, o Ministério Público Federal, o Ministério Público 

Estadual, todos eles já foram provocados e serão, mas a gente vê que a velocidade está muito 

grande e a gente não entende por que essa correria. Tudo, ultimamente, está sendo feito de 

uma correria assim absurda. Tivemos tantos anos para fazer a coisa. Eu lembro que, quando 

cheguei aqui, nesta Câmara, aprovamos os bairros da zona de expansão, porque iria começar e 

tudo está sendo feito agora, a toque de caixa, há 5 meses para terminar a gestão e em uma 

velocidade absurda, sem a preocupação que devemos ter. Meu tempo, usei o Pequeno 

Expediente para trazer esse problema porque o meio ambiente tem de ser prioridade. Já basta 

o Parque da Sementeira que virou o parque do cimento. A gente também se preocupa com o 

que está acontecendo na zona de expansão, entre Areia Branca e o Mosqueiro. Em uma 

próxima oportunidade, eu quero falar sobre a licitação, que é outra coisa que se passaram 

anos, mas, agora, quer fazer a toque de caixa. Gente, eu sou o maior lutador da licitação. Eu 

sou estudante de licitação e me preocupa o que vai acontecer em Aracaju, nos próximos 20 

anos, se for feita da forma que está sendo feita. Eu lembro que o superintendente dizia que ele 

era contrário à licitação, que não daria certo, etc., etc. Agora, é o maior defensor. Gente, 

vamos pesquisar, estão aí nas notícias, veja o que o superintendente falava e veja o que eu 

falava. E, agora, tudo mudou. Não é dessa forma que eu vejo política. Sempre terei coerência. 

Muito obrigado. Um bom dia a todos e todas. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Dando início ao Grande Expediente, convido o vereador, vice-presidente da Casa, 

Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente, querido pastor Eduardo, nobres vereadoras, queridos vereadores, 

há tempo para tudo e o tempo, quando chega, chega com as vibrações positivas. Isso que é 

muito importante. Sabe por quê? Meus queridos amigos, que nos acompanham pela TV 

Câmara, chegaram o dia e o momento tão esperados da nossa licitação do transporte público. 

Que bom que os próximos gestores, que possam chegar, possam dar andamento à tão sonhada 

licitação e cobrada por todos nós, cobrada pela população aracajuana, cobrada pelo cidadão e 

pela cidadã que quer o transporte público de qualidade. Esse momento chegou e a prefeitura 

de Aracaju teve que recorrer à justiça e, na justiça, teve êxito, o Consórcio conclui a primeira 

etapa da licitação do transporte público da Grande Aracaju. Graças a Deus, foi trabalhando 

desta forma, com transparência, e discutindo com a sociedade, com o povo, que nós chegamos 

aos nossos objetivos. Querido Vereador Soneca, 2 empresas vão operar as frotas de ônibus 

nos 4 municípios da Grande Aracaju. Nossa Senhora do Socorro, São Cristóvão, Barra dos 

Coqueiros e a nossa tão querida Aracaju. O Consórcio do Transporte Metropolitano (CTM) 

concluiu a primeira fase do processo de licitação do transporte público da Grande Aracaju. A 

informação chegou na sexta-feira pela Superintendência Municipal (SMTT). Segundo a 

SMTT, a empresa vencedora, as empresas vencedoras foram a Alto Nossa Senhora Aparecida, 

de Minas Gerais, que vai operar as frotas no primeiro lote, que engloba as cidades de Socorro, 

Barra dos Coqueiros e Aracaju; já o segundo lote, será da Aviação Atalaia, que vai operar nas 

cidades de Aracaju e São Cristóvão. A previsão é que elas iniciem o trabalho em 2025. A 

licitação estabelece uma frota de 473 ônibus para circular na Região Metropolitana, veículos 

com idade máxima de 5 anos e meio, vai ter sinal de Wi-Fi em sessão progressiva, de ar-

condicionado nos veículos, entre outras coisas, Vereador Vinícius. As 4 prefeituras que 

participam do consórcio devem investir em um subsídio de R$ 126 milhões rateados entre 

elas, de acordo com o quantitativo populacional. O consórcio conta ainda com a participação 

do governo do estado. O nosso parceiro, o governo do estado, o nosso querido Fábio 

Mitidieri, esse grande governador que não para um minuto de trabalhar. É a parceria 

prefeitura de Aracaju com o governo do estado que faz com que a nossa cidade tenha a 
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qualidade de vida, como voltou a ter. É a primeira cidade da qualidade de vida do nordeste e 

vamos continuar trabalhando, todos juntos, de mãos dadas, para retornar a ser a primeira do 

Brasil. Esse é o compromisso que nós temos com a sociedade e a população aracajuana. 

Graças a Deus, licitação é realidade, em prática. E, a partir de agora, é a fiscalização dos 

nossos queridos homens e mulheres que fazem este Parlamento. Porque, agora, é realidade e 

contra fatos não há argumento. Concedo o aparte ao nobre Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 

Vereador Fabiano Oliveira, é uma felicidade muito grande nós tocarmos nesse 

assunto, porque o assunto do transporte público foi uma promessa de campanha do Prefeito 

Edvaldo Nogueira. Lutou e lutou muito para chegar a essa abertura das propostas. E, na sexta-

feira, vencedora a Empresa Atalaia, que já estava operando aqui. Também tem outra empresa 

que opera em Minas Gerais, no Espírito Santo. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

A Empresa Nossa Senhora Aparecida. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 

Nossa Senhora Aparecida. Portanto, Vereador Fabiano, nós teremos, sim, o 

compromisso, temos, sim, o compromisso de fazer com que Aracaju tenha cada vez mais um 

transporte de qualidade. Nós sabemos que a Empresa Atalaia vem renovando a frota, vem 

trazendo ônibus novos para nossa cidade, vem fazendo com que o povo aracajuano, que é 

conduzido por meio dos seus ônibus, tenha a maior felicidade do mundo de ser transportado 

por eles. E, agora, com essa licitação, nós teremos ônibus com Wi-Fi, como já temos alguns 

ônibus da Atalaia que têm Wi-Fi, e ar-condicionado vai chegar aos ônibus de Aracaju. 

Obrigado, Prefeito Edvaldo. Obrigado, superintendente Renato, da SMTT, por fazer com que 

nós, vereadores de Aracaju, participemos dessa fase histórica da nossa cidade, que tanto se 

cobrava, tanto nós, eu, Fabiano, nós falávamos com o Prefeito Edvaldo: prefeito, vamos fazer 

licitação? Ele disse: “Vamos fazer sim. Já contratamos a melhor consultoria do Brasil para 

elaborar o projeto de licitação”. E assim foi feito. Parabéns, Vereador Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

473 ônibus vão circular na Região Metropolitana, Vereador Soneca, Vinícius, e 

veículos com idade máxima de 5 anos, a frota antiga será retirada, a partir de 2025. Sabe por 
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quê? Porque governo é impessoal e permanente. O governo não é de Edvaldo Nogueira. O 

governo não é de Soneca. O governo não é de Fabiano. O governo não é... O governo é 

impessoal, porque os governos são permanentes, eles ficam e quem chegar em 2025 já chega 

com esta realidade pronta, pronta para executar. É assim que nós devemos fazer a boa política 

e é assim que o cidadão quer. Nós teremos uma frota renovada com 2 empresas, que é a 

Aviação Atalaia e a empresa que vem de Minas Gerais, foram as 2 que ganharam a licitação. 

Eu sinto muito orgulho em minha vida, no meu coração, por estar vereador nesse momento, 

para poder vivenciar esse momento da tão sonhada licitação do transporte público. Trago mais 

outra boa notícia. A vacinação contra a dengue atinge 75% do público-alvo em Aracaju. Até o 

momento, a Secretaria Municipal de Saúde registrou a aplicação de 7.383 doses da vacina 

contra a dengue. O que equivale a 75,08% das doses recebidas. O público-alvo da campanha 

continua sendo as crianças de 10 a 14 anos. Para você se vacinar é necessário apresentar o 

documento de vacinação, documento de identificação, com seu cartão de vacina e um 

comprovante de residência de Aracaju, que deve ser em nome do adulto responsável ou os 

pais. Os pais podem procurar uma das 45 unidades de saúde da família de Aracaju, de 

segunda a sexta, das 8h às 16h30. Do total de unidades, 20 delas estão funcionando em 

horário estendido, das 8h às 18h30. 3 unidades funcionam em horários especiais, a José 

Augusto Barreto, no Japãozinho, das 8 às 16h; Celso Daniel, no Santa Maria, das 8h às 

15h30. Roberto Paixão, no 17 de Março, das 8h às 15h30. É muito importante essa vacinação 

no país, com esse calendário vacinal, e a nossa cidade cumprindo o seu papel conforme deve 

ser. Parabéns! Essa informação é muito importante para todas as famílias. Senhor presidente, 

hoje, pela manhã, tive a satisfação, como é bom a gente ter a política, querida Sheylinha 

Galba, minha querida amiga Sheyla, a política como missão de vida. Eu vi a sua emoção. Eu 

vi a sua fala, o seu discurso, porque você fala com o coração, Sheyla, e fala com propriedade. 

Nós tivemos, hoje, de manhã, um café oferecido pela FEDERASE, que é a Federação das 

Santas Casas de Misericórdia de Hospitais Filantrópicos e de Entidades de Filantropia e 

Beneficência do Estado do Sergipe. É um papel importantíssimo que a FEDERASE faz, é de 

suma importância para a promoção da saúde em Sergipe. Todos os hospitais filantrópicos em 

Sergipe possuem 1.085 leitos, sendo 82,48% deles destinados ao atendimento da população, 

mediante o Sistema Único de Saúde, o SUS. As instituições que compõem a Federação, a 

FEDERASE, são o Hospital e Maternidade Santo Isabel; o Hospital São José; o Hospital de 

Cirurgia; o Hospital Nossa Senhora da Conceição, em Lagarto; o Hospital Amparo de Maria, 
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em Estância; o Hospital São Pedro de Alcântara, em Capela; o Hospital Nosso Senhor dos 

Passos, em São Cristóvão; o Hospital São Luís Gonzaga, em Itabaianinha e o Hospital e 

Maternidade Zacarias Júnior, no Município de Lagarto. Aqui, ao Hospital Cirurgia, nós 

pudemos destinar, este nobre parlamentar que vos fala, destinamos R$ 192 mil e 500 para o 

Hospital Cirurgia. Para o Hospital Santa Isabel, R$ 192 mil e 500 reais. E, para o Hospital 

São José, R$ 192 mil e 500. Mais de R$ 577 mil de emendas deste nobre parlamentar, 

cumprindo a sua missão política em dois anos. Esse é o nosso papel, prestar contas a você, 

querido cidadão, cidadã de Aracaju. É o Parlamento cumprindo os destinos da saúde da nossa 

cidade, participando efetivamente também para colaborar. Isso é gratificante, porque nós 

temos dentro do coração fazer o bem sem olhar a quem. Quero agradecer a Deus por esse 

momento. As emendas impositivas, que destinamos em 2023 para o Hospital Cirurgia, foram 

para aquisição de equipamentos; para o Santa Isabel recursos financeiros para custear o 

funcionamento. No São José, para custear também o seu funcionamento. Destinamos também 

para o Hospital Universitário, para aquisição de equipamentos, R$ 92.528. Destinamos para 

as unidades básicas do município de Aracaju, para custear o funcionamento. Para a 

Maternidade 17 de Março, que é uma realidade, também destinamos R$ 92 mil para custear o 

seu funcionamento, hospitais e clínicas municipais, manutenção do CREA, Centro de 

Referência e Atendimento à Mulher. Isso demonstra esse papel tão importante que nós 

estamos fazendo para que cada um possa cumprir esse papel tão importante. A vacinação, 

caro Bittencourt, já três assuntos importantíssimos hoje, graças a Deus. Nós temos a realidade 

da licitação do transporte público que, agora, com duas empresas, vai botar a nossa frota 

nova, essa é a realidade, e a vacinação que nós atingimos 75% já do público-alvo em Aracaju. 

Concedo um aparte ao nobre Vereador Bittencourt. Seja bem-vindo, irmão.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – APARTE 

Fabiano, muito obrigado. Eu serei muito breve, eu cheguei há pouco. Eu queria esse 

brevíssimo aparte para parabenizá-lo pela nossa queridíssima convenção, no dia de ontem, e 

para parabenizar a sua presença como homem que está disputando um espaço na vice-

prefeitura da Aracaju. Você nos orgulha, você é uma referência deste Parlamento, você é uma 

referência do empresariado aracajuano, você é uma referência da cultura e da história 

aracajuana. Eu fico muito feliz em ser seu companheiro, em estar do seu lado, em estar de 
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braços dados com você e com o Luiz Roberto nessa luta tão importante a favor dos interesses 

do povo aracajuano. Parabéns, meu querido. Um grande abraço.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Antes de passar a palavra ao nobre e querido Vereador Isac, quero justificar a 

ausência do nobre Vereador Elber Batalha que está em Brasília, em missão partidária e 

representando também este Parlamento com altivez. Com a palavra, o nobre Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, meus caros vereadores e vereadoras. Bom dia, assessores, amigos que nos 

acompanham pela TV Câmara. Bom dia especial ao meu amigo Fabiano Oliveira. Eu quero, 

meus irmãos, no dia de hoje, tratar com vocês do período da ilegalidade que imergiu a 

prefeitura de Aracaju, por intermédio do Prefeito Edvaldo Nogueira. Nós aprovamos nesta 

Casa o projeto do Executivo que previa a recomposição inflacionária do ano de 2023, de 4%, 

e nós colocamos duas emendas. Uma foi considerada inconstitucional e a outra aprovada. A 

emenda que foi aprovada, da nossa autoria, com a subscrição de vários vereadores e 

vereadoras, fora vetada e rejeitado o veto, por unanimidade, de forma muito honrosa por esta 

Casa. E o Prefeito Edvaldo Nogueira, então, tendo seu veto derrubado, não sancionou a lei, 

para se demonstrar um tirano, um déspota, desrespeitoso com esta Casa, não sancionou. E o 

Presidente Ricardo, como diz a Lei Orgânica, promulgou a lei, no dia 24, do mês de julho. 

Mesmo sendo promulgada, mesmo não havendo nenhuma decisão judicial que criasse algum 

obstáculo, o Prefeito Edvaldo Nogueira não pagou os 4%, esses míseros 4%, a todos os 

servidores. Não pagou. Além de excluir mais de 2 mil servidores, ele fez o processo mais 

absurdo que alguém pode fazer na administração. Ele fez a dedução dos 4% em quem tinha 

piso, como Agente de Saúde e Endemia, no que ele chama de complemento de piso. Aplicou 

no salário base e deduziu no complemento de piso. Uma jogada sorrateira, típica deste homem 

que administra Aracaju, que persegue pesadamente, vilmente, os servidores e as servidoras do 

município de Aracaju. E a gente fala isso não é porque é a oposição não. A gente fala isso 

porque é a dor desses servidores que acreditam em nós, que acreditaram nesta Casa, quando 

esta Casa derrubou o veto, que criou a esperança de ver agora, pelo menos no final de sua 
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gestão, o cumprimento dessa... Que não recompõe a inflação de todo o seu período, mas pelo 

menos os 4%, que foram, por ele mesmo, enviados a esta Casa. Mesmo assim, ele enfrentou o 

processo democrático, ele resistiu e não pagou. Os sindicatos foram ao Tribunal de Contas 

conversar com a conselheira Angélica, que é quem cuida, neste momento, da fiscalização de 

Aracaju, da administração municipal, e a conselheira pediu aos sindicatos que esperassem por 

esse próximo mês, tendo em vista que foi promulgado no dia 24. No dia de ontem, nós 

estivemos na OAB, com os sindicatos, pedindo ao presidente, Dr. Daniel Costa, que nos 

recebeu com muita galhardia, com muita educação e com muito esmero, que ele promovesse, 

por parte da OAB, uma Ação Civil Pública, para que este homem pague, para que ele sofra 

uma derrota no Poder Judiciário e para que toda sociedade saiba que ele é um perseguidor, 

que descumpre a legalidade, é um ser que está imerso na ilegalidade o tempo todo. Eu queria 

pedir para Paranhos colocar os dois contracheques para vocês verem o que ele fez, a dedução 

que ele faz no complemento de piso. Esse é o mês seis, veja o valor do complemento de piso 

do salário base, agora, vocês vejam o valor do mês seguinte, ele aumenta o base e diminui o 

complemento de piso, ou seja, não tem 4%, eu estou mostrando uma prova cabal, fática, real, 

material. Não há um homem nesta Casa, nem mulher, que diga que é mentira. Ele não pagou 

os 4%, ele não pagou os 5% de 2002, e não pagou 7,5% de 2023. Esse homem é um 

perseguidor da classe trabalhadora. Olha! Eu vou te falar uma coisa, meu irmão, é doloroso, 

porque a inflação é um monstro, é chamado de dragão, consome o salário dos trabalhadores, 

dos servidores. O constituinte disse: “Vamos recuperar ano a ano as perdas inflacionárias”, 

para isso o administrador deve ter senso de responsabilidade de recompor as perdas, ele não 

recompôs as perdas, e os 4% ele não pagou. Esta Casa precisa se levantar veementemente 

para punir este homem, ele não pode deixar o mandato ileso, e nós estamos providenciando a 

análise de suas contas, nós vamos ter de enfrentá-lo, Bittencourt, nas suas fragilidades. Meu 

caro Breno, entenda uma coisa, com todo amor e carinho que tenho por ti, não estou falando 

demagogicamente, eu já disse em vários lugares: há de se reconhecer que há obras em 

Aracaju que foram feitas pelo Prefeito Edvaldo Nogueira, que foram boas, relevantes, que a 

gente aplaude, mas há que se considerar que ele é um perseguidor de servidores ou não é? 

“Ah, porque eu pago o salário em dia”, parece que ele pegou esse manto do que é correto, do 

que é o mínimo que o administrador pode fazer, acobertou-se sob esse manto, e todas as 

ilegalidades ele pode promover. Ele não fez concurso público. Na educação, ele não fez, PSS 

e mais PSS. Sônia Meire tem expertise na área, tem acompanhado, sabe que é verdade o que 
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eu estou colocando nessa Casa. Não fez concurso público na saúde, aumentou 

substancialmente o quantitativo de cargos comissionados, e não foi para os senhores não, eu 

já tive cargo comissionado, não é isso não, é para partidos e líderes políticos, para fazer da 

prefeitura um cabide de emprego, cabides e mais cabides de emprego, mais de 500 cargos 

comissionados na Emsurb, foi levado também ao Ministério Público. E nós estamos vendo, 

em pleno ano eleitoral, esse senhor andar a passos largos para oprimir, para chaçar, para 

destruir a classe trabalhadora, e nós vamos estar nesta Casa enfrentando até o fim. Não 

importa os que amam e os que odeiam, o que importa é que o trabalhador, no final do mês, 

precisa ter um salário para comprar a sua alimentação, e cabe a todos nós, muito 

respeitosamente, um grito, não só de socorro, mas de denúncia à sociedade. Não! Aí tem um 

monte de contracheque, como vocês queiram, como queiramos ver. É professor com Gea para 

ativo, e inativo não tem, é Sindipema entrando na justiça, é Sepuma na justiça. Só no ano 

passado, minha cara Sônia Meire, foram mais de 20 milhões pagos ao Sepuma, de ações que 

ele perdeu, todos os desembargadores disseram: “A Lei 4769 é constitucional.” Ele continua 

insistindo que ela é inconstitucional. Olha, eu militei e me considero um homem que milita no 

campo da esquerda, no campo democrático. Olhe, veja uma coisa. Nós vimos prefeitos de 

direita, de esquerda, de centro, aqui, em Aracaju, mas eu não lembro, na história, alguém se 

levantar com tanto ódio, com tanta desfaçatez, porque, há uns dias, ele fez uma reunião e 

disse: “Olha, ele não queria falar, balançou-se, não é? Mas nós vamos fazer concurso.” Todo 

mundo bateu palmas, tem um vídeo aqui, tem um vídeo, foi na saúde, foi na educação, não 

lembro, na educação. Dezembro, todo mundo bateu palmas. “Ah, eu não vou falar quando vai 

ser.” Penso que o período eleitoral já vai dar essa possibilidade. “Há tempo para tudo”, ele 

usou essa expressão. Veja, eu estou vindo aqui falar sobre isso não é porque é período 

eleitoral não, a gente vem falando há quase 8 anos sobre isso. Olha, é preciso recompor as 

perdas inflacionárias. Olha, é preciso fazer concurso público, vários vereadores, vereadoras. 

Fábio Mitidieri, que é considerado um político de centro-direita, já fez, já abriu diversos 

concursos. Belivaldo, que é tão odiado por uma parte dos servidores, fez concursos públicos, 

fez na polícia. Edvaldo, que se diz do campo de esquerda, fez um pequeno concurso para 

fiscal de tributo. Em 8 anos. Os servidores se aposentando, a máquina pública ficando com 

engrenagem ruim e ele com PSS, com terceirização, com contratações e nós temos de subir 

nesta Tribuna todo dia com a mensagem de tristeza, de raiva, até de ódio.  Quem tem coração 

aguenta um negócio desse, meu irmão? A Câmara, muito honestamente, eu acho que foi a 
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Câmara da história deste Parlamento, com todo respeito às demais legislaturas, que mais 

hombridade e independência teve. Inclusive, a base aliada, que eu quero aqui aplaudir, votar, 

derrubar, por unanimidade, o veto do prefeito, de ponta a ponta. E ele não sancionou. Vejo o 

desrespeito. Há muito tempo que ele não sanciona um projeto, nem de vereador da oposição, 

nem de situação, nem da maioria, ninguém. Ou a gente acha que, na política, isso não é um 

gesto de desrespeito? No entanto, liga para vereadores pedindo apoios os mais diversos 

possíveis. A gente sabe, às vezes, não vai além nas palavras, pelo amor e carinho que a gente 

tem aos colegas desta Casa. Sabe? Porque o amor nos constrange muitas vezes a suportar 

algumas dores e eu sei que não passa por ninguém aqui. Ninguém da base aliada é culpado 

por essa postura de Edvaldo Nogueira, é dele. Ninguém aqui é culpado. Nunca vi isso. Estive 

na base aliada, conversei muito com ele sobre essas questões. É de foro íntimo. É uma 

convicção assim, sabe, cristalizada - servidor público onera previdência e é desnecessário para 

nós. Aliás, “há muito tempo que eu sou contra o ingresso em concurso”, palavras dele. “Há 

muito tempo que eu sou contra essa modalidade de acesso ao serviço público.” “É mais barato 

contratar vagas de escolas particulares, é mais barato fazer contratos com hospitais privados.” 

Isso é a tese de Edvaldo Nogueira. Então, esse neoliberalismo que carcomeu, que deteriorou a 

mente dele, é o grande gestor da sua gestão. E aí, meus irmãos, a gente vai ter de, no tempo 

certo, eu tenho pedido forças ao meu Deus e coragem, todo dia que levanto, para não desistir, 

de enfrentar os maus, de acreditar que a gente vai suplantar, que vai superar e que vai 

erradicar da prefeitura esse modelo mais que neoliberal, esse modelo atroz de fazer da 

administração de Aracaju um puxadinho, uma tenda do setor privado, apenas para se 

locupletar daquilo que deveria estar na mão do povo aracajuano. Que Deus nos dê força de 

enfrentar os maus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, o nobre Vereador Paquito.  

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS – ORADOR 

Vossas Excelências, senhoras e senhores vereadores, que Deus abençoe o nosso 

Parlamento, abençoe os funcionários desta Casa. Eu saúdo a imprensa sergipana, eu saúdo os 

parentes, amigos, colegas, saúdo a todos os ministros da cidade de Aracaju. Que Deus 

continue os abençoando. Falar em Deus sempre é bom. É Aquele que nos conduz por 

caminhos bons e torna o ser humano um cidadão quase perfeito. Vossas Excelências, senhoras 
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e senhores vereadores, é com muita satisfação que eu subo a esta Tribuna, nesta terça-feira, 

para relatar dois acontecimentos, dois fatos marcantes no bairro Industrial. Veja, Vossa 

Excelência, no barro Industrial, no domingo passado, aconteceu a final da Copa Parque, na 

qual diversos clubes de futebol amador tiveram a oportunidade de participar de uma longa 

trajetória, uma longa maratona até que chegasse a final e, nesse domingo, o bairro Industrial 

foi palco de uma grande final. Eu quero, neste momento, parabenizar o futebol amador, por 

continuar vivo, apesar de muitas dificuldades, continuar sempre vivo. Parabenizar todos 

aqueles que fazem, que administram e que fazem com que aconteça a cada ano a Copa 

Parque. Parabéns, José Hilton, parabéns a todos que participam dessa festa bonita do futebol 

amador, que é a Copa Parque, que acontece no Parque da Cidade, no bairro Industrial. Outro 

fato importante foi a cavalgada do bairro Industrial. Nesse domingo, aconteceu uma 

cavalgada que é realizada pelos vaqueiros atualizados. São eles que administram, são eles que 

fazem com que esse evento se torne cada ano mais bonito, mais organizado e mais seguro. 

Então, essa cavalgada saiu da Orlinha do bairro Industrial, percorreu as ruas de Aracaju, ruas 

e avenidas de Aracaju, diversos bairros, com segurança. Essa é uma foto que está exposta para 

que os senhores possam ver. É mais um ato, é mais uma participação do povo que garante a 

permanência das nossas tradições, da nossa cultura. Parabéns aos vaqueiros atualizados, 

parabéns a todos que participaram dessa cavalgada que, realmente, a cada ano, torna-se maior 

e mais brilhante. Parabéns a todos! Vossa Excelência, como todos sabem, quando a gente fala 

no bairro Industrial, eu sinto muito orgulho de falar no barro Industrial cada dia que subo esta 

Tribuna. Vossas Excelências hão de convir que o bairro industrial é um bairro riquíssimo, 

porém esquecido pelos nossos governantes. Eu peço a Deus que o próximo gestor, a próxima 

gestora, quem vai dizer é o povo de Aracaju, quem é o eleito, a eleita, para governar por 

quatro anos, que tenha uma visão maior pelo bairro Industrial. Olha, o bairro Industrial é um 

bairro rico, Vossas Excelências conhecem o bairro Industrial. Nós começamos pelo Mercado 

de Aracaju, nós temos um shopping na zona norte e é no bairro Industrial. Nós temos uma 

Orlinha, no bairro Industrial, pouco valorizada, que deveria ser um ponto turístico para 

receber os turistas, para valorizar aqueles que ali trabalham, para valorizar aqueles que 

ganham o pão de cada dia. O bairro Industrial, banhado pelo rio Sergipe, é um bairro que 

merece ser visto de uma maneira especial. Lá, nós temos uma reserva florestal, criada pela 

natureza, que é o Parque da Cidade, que precisa ser visto de uma forma melhor e ser mais 

valorizado. O Parque da Cidade, que hoje é o pulmão de Aracaju, é a maior atração que nós 
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temos em Aracaju, no bairro Industrial, porém, pouco visto e pouco valorizado pelos nossos 

governantes. Tomara que os próximos governantes vejam melhor, abram os olhos e 

transformem aquele espaço em um ponto turístico, um ponto turístico para encher os olhos do 

turista, porque tem condições de fazer muita coisa dentro do parque para atrair o turista. E 

Aracaju precisa atrair o turismo porque o bairro Industrial tem poucas fábricas, poucas 

indústrias e é preciso atrair recursos financeiros para melhorar a nossa capital. Vossas 

Excelências hão de convir que o bairro Industrial tem o campo do Confiança, da Associação 

Desportiva Confiança. É o único estádio na zona norte de Aracaju. Vejam os valores que são 

esquecidos. Nós temos a Rua de São João, palco de forródromo, palco de quadrilhódromo. 

Nosso quadrilhódromo é um palco especial e conhecido no Brasil todo. Está sendo 

reconhecida, agora, as “Segundonas”, nós temos lá o forró toda segunda, patrocinado pelo 

governo do estado, mas o bairro Industrial é de encher os olhos de todos os forrozeiros, de 

todos os zabumbeiros, de todos os quadrilheiros juninos que ali participam, que ali fazem suas 

apresentações. Nós temos, no bairro Industrial, um dos maiores lençóis freáticos de Aracaju, 

de Sergipe, talvez do Brasil. Se Vossas Excelências percorrerem o bairro Industrial, vão ver 

mais de 15 minadouros e que não são vistos com bons olhos. Ninguém aproveita aquela água 

que jorra desde o início da terra. Vossas Excelências deveriam ver o bairro Industrial com 

melhores olhos, aproveitar a riqueza que tem aquele bairro. Porém, as ruas são remendadas, 

não tem uma rua, quem for ali tem de ir com um carro pula-pula, um carro sapo, um carro 

canguru, porque o carro é pulando, de tantos remendos naquela localidade. O bairro Industrial 

deveria ser visto melhor, com mais respeito, com mais dedicação, porque o bairro Industrial, 

olha, vejam só, Vossas Excelências, acho que Vossas Excelências, os senhores e senhoras 

vereadores, conhecem Caldas do Jorro. Em Caldas do Jorro, Vossas Excelências, 

simplesmente a água jorra com a temperatura de 45 graus; é onde cresceu a cidade. Ali não 

era nada, não existia nada, apenas um minadouro. E, hoje, tem uma cidade grande, cercada de 

restaurantes, lanchonetes, bares, lojas, indústria, devido a um minadouro que tinha naquela 

localidade. Nós temos aqui, no bairro Industrial, minadouros, minadouro no bairro Industrial 

que jorra com dois metros de altura. E por que não fazer um ponto turístico com essa água? 

Se fosse na zona sul, com certeza, já existiria, mas é a zona norte, esquecida, abandonada, 

pouco valorizada. No entanto, o título de eleitor é o mesmo, não muda nada. Então, o bairro 

Industrial deveria ser visto com melhores olhos pelos nossos grandes políticos de Aracaju. Eu 

diria, Vossa Excelência, que vizinho ao Colégio Dom José Vicente Távora, na rua Manoel 
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Preto, só ali tem os uns oito minadouros que jorram água diuturnamente. E vizinho ao 

colégio, a EMEF Dom José Vicente Távora, tem um terreno abandonado, um terreno entregue 

aos ratos, às baratas, às lixeiras, mosquito da dengue, mas é o local ideal para fazer a mesma 

prática que fizeram em Caldas do Jorro. E por que não fazer? Por que os nossos governantes 

não têm essa ideia? Por que não enxergam o bairro Industrial? Por que não fazer um ponto 

turístico com aquela água? Se tem um terreno, se já é povoado, melhor que Caldas do Jorro 

que, quando aconteceu, quando as pessoas começaram a frequentar, não tinha nada e, hoje, 

houve um crescimento estúpido e renda para a Bahia. Porém, nossos governantes não estão 

nem aí, estão lá os minadouros jorrando águas diuturnamente, em grande quantidade, não são 

aproveitadas e um terreno alagado, criando mosquitos, barata, rato, expostos aqueles 

poluidores que jogam lixo. Portanto, eu peço a Vossas Excelências um pouco mais de atenção 

ao bairro Industrial. Vou repetir, o título de eleitor de quem mora no bairro Industrial e em 

toda a zona norte é o mesmo da zona sul. Então, vamos valorizar a zona norte, vamos ajudar, 

vamos nos interessar para que nós possamos crescer os nossos bairros da zona norte, com 

segurança, com infraestrutura completa para dar atenção a esse povo que tanto clama por 

melhoria. Vossas Excelências, senhoras e senhores vereadores, é um dia também especial 

porque, até que enfim, a avenida Visconde de Maracaju vai receber uma camada de asfalto 

novo, demanda tanto solicitada por esta Casa, tanto solicitada pelo Vereador Paquito de todos, 

que pediu incansavelmente para que, na avenida Visconde de Maracaju, fosse feita uma 

reforma. Aquele asfalto acabado, cheio de buraco, muitos carros quebraram ali, muitos 

perderam a direção, bateram, o transtorno que causava, as pessoas evitando passar pela 

Visconde de Maracaju, hoje, está recebendo uma camada de asfalto novo, serviço realizado 

prefeitura municipal de Aracaju. Mas também quero fazer uma cobrança porque sempre pedi 

que, quando houvesse essa reforma da Visconde de Maracaju, que recebesse uma camada 

nova de asfalto, que pegasse esse asfalto que está sendo retirado pela frisadeira,  que esse 

material fresado fosse levado para a zona de expansão. Esse material se adapta muito bem 

àquelas ruas de piçarra, àquelas ruas de lamas que hoje estão cheia de água, aquelas poças de 

água que estão em Areia Branca, em São José, em Matapuã, no Mosqueiro, no Robalo, enfim, 

em toda aquela região. Esse material é apenas um paliativo até que venha mesmo essa obra 

tão esperada pelo povo da zona de expansão e que possa ter uma infraestrutura. Mas, 

enquanto isso, para evitar que as pessoas fiquem na lama, aquelas poças cheia de águas na 

frente das lojas, na frente das residências, que pegue esse material fresado, que está sendo 
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retirado do asfalto, da avenida Visconde de Maracaju e o leve para esses locais. Não vai dar, 

não vai dar para atender todas as ruas que estão alagadas em Areia Branca, no Robalo, em 

Matapuã, no Mosqueiro, em São José. Então, essas ruas que estão alagadas, pegando esse 

material e fazendo uma compactação nele, certamente terá uma durabilidade muito boa, até 

que essas obras cheguem realmente com essa infraestrutura que está sendo feita. Até que esse 

canal, que está sendo feito na área da Zona de Expansão para escoar as águas, esse material 

será como uma riqueza para aquelas ruas. Então, a solicitação mais uma vez, vou repetir, já 

houve diversos pedidos feitos pelo Vereador Paquito de Todos para que esse material, que 

está sendo tirado da avenida Visconde de Maracaju, são diversas caçambas de material que 

estão saindo daquela localidade, seja levado para a Zona de Expansão, como paliativo para 

que essas pessoas possam ficar um pouco mais tranquilas, caminhar em uma rua melhor. Não 

é uma rua perfeita, não é uma rua boa, não vai ficar bom, mas vai melhorar um pouco para 

que as pessoas não vão à escola com os pés sujos de lama, calças arregaçadas, tirando as 

sandálias para esperar um coletivo que, às vezes, não vai, porque é muita poça de água, são 

muitas poças. Portanto, vai mais uma vez um pedido para que esse material fresado vá 

melhorar as ruas de toda a Zona de Expansão, incluindo um local que está recebendo muitas 

águas, tem muitas ruas alagadas em Areia Branca. Então, está aqui mais uma vez essa 

solicitação aos nossos governantes de Aracaju. No mais, Vossas Excelências, que Deus 

conduza os senhores para a glória de Deus e que tenhamos um dia maravilhoso na sessão 

desta Casa. Obrigado a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professor Bittencourt, Vossa Excelência, está no Grande Expediente. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Bom dia a todos, bom dia a todas. Bom dia, queridos amigos, companheiros desta 

Casa parlamentar, amigas e companheiros. Bom dia, Professora Sônia Meire. Bom dia, 

Sheyla Galba, veio a minha mente Melo, mas, antes da mente, a boca falou Galba. Bom dia, 

meu querido Fabiano. Bom dia, meu queridíssimo Bonfim, nosso vereador emérito. Bom dia 

a todos que fazem aqui essa Casa. Eu queria, meus queridos, no dia de hoje, remeter a um 

acontecimento político de grande importância que teve cena ontem, no dia de ontem. O PDT 

realizou uma grande convenção, no Iate Clube da cidade de Aracaju, uma grande convenção 

que reuniu simpatizantes, amigos, reuniu a militância do partido, reuniu os candidatos a 
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vereador do partido, reuniu a chapa que disputará essa tão importante eleição municipal e 

queria, meu querido Fabiano, ao citar essa chapa, encabeçada por Luiz Roberto e que tem 

como vice meu querido Fabiano, permita-me elogiá-lo, aqui, publicamente. Elogiar quão foi 

acertada a sua presença nessa chapa, quão foi boa a sua chegada nesse agrupamento, nessa 

posição de protagonismo em favor interesses de Aracaju. Sobretudo, como eu disse há pouco, 

o senhor é referência para todos nós neste Parlamento, seu caráter, sua seriedade, seu 

compromisso com as causas políticas, seu compromisso com a cidade de Aracaju, a sua 

referência, quanto empresário, a sua referência, como homem público, soma, nessa chapa, ao 

lado de Luiz Roberto, muito positivamente. Portanto, eu fico muito feliz, essa Casa tem aqui 

mais um nome para compor uma chapa majoritária e que esse nome, que está conosco, é o 

nosso queridíssimo Fabiano Oliveira. E queria ressaltar, no dia de ontem, que foi uma grande 

festa da democracia, meu querido amigo Joaquim, uma grande festa em que diversos nomes 

da política de Aracaju, da política sergipana estiveram lá prestando o seu apoio à chapa 

encabeçada por Roberto, Luiz Roberto e pelo querido Fabiano. Esteve, lá, o queridíssimo 

Governador Fábio Mitidieri, essa figura de palavra séria, comprometida, que honra a tradição 

da palavra herdada do seu pai. Essa figura que tem dado um exemplo de compromisso 

político no nosso estado, essa figura que compõe muito importante espaço de liderança de um 

grande bloco político na cidade de Aracaju e no estado de Sergipe. Esteve, lá, também o 

Prefeito Edvaldo Nogueira, esse homem que tem feito transformações estruturais relevantes 

na cidade de Aracaju. Esse prefeito de Aracaju que se tornou uma referência política de 

gestão no estado de Sergipe e no Brasil e que muito nos orgulha enquanto aracajuanos e que 

orgulha todos nós que fazemos parte do PDT. Estiveram, lá, figuras como Valadares Filho, 

prestando o apoio do seu partido Solidariedade, o Zezinho Sobral, com o pessoal do PSB, ex-

governador Jackson Barreto, o Senador Laércio Oliveira, esteve lá a multidão, os mais 

importantes que estiveram lá, a multidão, a população de Aracaju que foi dar o seu abraço a 

Luiz Roberto e dizer, sobretudo, meu querido Vinícius, que Aracaju não pode retroceder, que 

Aracaju não pode voltar, Aracaju precisa olhar para trás para ter referência e seguir o seu 

rumo com vistas a ampliar o desenvolvimento. E é isso que essa chapa, é isso que esse grupo 

todo tem trabalhado incessantemente. Eu queria aqui dar um aparte, meu querido Joaquim, 

Joaquim da Janelinha. Por favor, Joaquim. Ele pediu primeiro, Vinicius. Eu sou uma pessoa 

que respeita muito a ordem.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – APARTE 
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Bom dia, Professor Bittencourt. Bom dia, presidente em exercício, Vereador Fabiano 

Oliveira. Também quero destacar, Professor Bittencourt, a festa da democracia que foi 

realizada, no dia de ontem, no Iate Clube da Aracaju. Eu costumo dizer que essa trajetória do 

Luiz Roberto é bem parecida com a trajetória do Senador Laércio Oliveira. No início, com 

muitas dificuldades, conversando com várias lideranças políticas e, ontem, tivemos a 

homologação de uma chapa que traz um protagonista também, que é o Vereador Fabiano 

Oliveira, mostra o quanto essa legislatura vem fazendo a diferença com concurso público, 

com as emendas impositivas e, agora, com indicações de vereadores para chapa majoritária. 

Então, como comparei essa trajetória com o a do Senador Laércio Oliveira, ontem, foi muito 

bonito ver o PSB, ver o PSD, ver o Solidariedade, ver o Republicanos, ver o PDT, a união de 

forças para que Aracaju continue avançando. Parabéns a todos, todas as lideranças 

comunitárias, todos os vereadores, todos os pré-candidatos que estiveram ontem presentes, 

fazendo a linda festa da democracia.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Muito obrigado, Joaquim. É exatamente isso, foi uma grande festa da democracia. 

Esse elemento fundamental, basilar da ação política de todos nós. Todos nós somos o 

resultado do triunfo da democracia. Ali estavam os democratas, estavam os homens e 

mulheres comprometidos com o futuro e com o avanço da cidade de Aracaju. Ali estavam os 

homens e as mulheres comprometidos com o interesse social da nossa população. Ali estava 

Fabiano, comprometido com isso tudo, e nosso querido Luiz Roberto. Meu querido Vinícius 

Porto, por favor, e logo, imediatamente, o querido Soneca.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 

Vereador Professor Bittencourt, diziam que o Prefeito Edvaldo iria recuar, que o 

Prefeito Edvaldo não iria adiante com a candidatura de Luiz Roberto. Depois diziam: “O 

governador? O governador não vai apoiar Luiz Roberto não. O governador vai apoiar outro 

candidato”. E, ontem, o governador estava presente na nossa convenção, discursando, 

mobilizando os seus amigos, dizendo: “Olha, aqui é meu lado.” O governador disse, ontem, 

várias vezes: “Aqui é o lado de Fábio Mitidieri”, ao lado de Edvaldo, ao lado do PDT. Diziam 

também que Fabiano não seria nosso vice. E, ontem, Fabiano deu o melhor discurso da vida 

dele. Ontem, para aquela multidão que estava no Iate Clube de Aracaju. Nós temos, hoje, uma 

chapa forte, uma chapa construída com várias mãos, uma chapa construída com os amigos de 



Data: 06/08/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

20 
 

Edvaldo e com os amigos de Fábio Mitidieri, os nossos líderes do Estado e de Aracaju. Nós 

temos um vereador brilhante na nossa chapa, que é o Vereador Fabiano Oliveira, 

representando todos nós e será a nossa voz próximo ano, em defesa de um parlamento forte e 

independente. Portanto, Vereador Professor Bittencourt, eu fiquei muito feliz. Olha, se eu já 

sabia da nossa vitória, a vitória do PDT e a vitória do Luiz Roberto, ontem, foi a consagração. 

Várias e várias pessoas estavam lá, vários líderes de bairro, vários líderes de categorias 

estavam lá abraçando Luiz Roberto e abraçando Fabiano Oliveira. E, olha, a nossa chapa não 

esconde vice não, viu? A nossa chapa não esconde vice, porque nós sabemos quem é o nosso 

vice. E é o vice do sonho de todos. Todos queriam que Fabiano Oliveira fosse o vice. E nós 

não escondemos a nossa chapa não. Nossa chapa é Luiz Roberto prefeito e Fabiano Oliveira 

vice-prefeito. Era isso. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Meu querido Vinícius, muito obrigado. Só queria pegar um aspecto da sua fala, 

infelizmente, muitos apenas praguejavam contrário à nossa chapa, mas deram com os burros 

n’água. Aqueles que torciam pelo quanto pior melhor e que, às vezes, discursam nesse 

Parlamento, assim, com toda a verbe, no sentido de que as coisas não deem certo, estão dando 

com os burros n’água. Infelizmente, para eles, tudo está dando certo. Viu, Fabiano? E é nessa 

tendência que nós vamos continuar. É na tendência de continuar o desenvolvimento, Paquito, 

da cidade da Aracaju. Em continuar o desenvolvimento social, econômico, político, em 

avançar na educação e na saúde. É isso que nós estamos fazendo. E, para isso, a gente olha 

para trás para ver como foi que o Edvaldo Nogueira recebeu a cidade da Aracaju. Era, Soneca, 

R$ 540 milhões para pagar no outro dia, dois salários sem serem pagos, mais de R$ 60 

milhões sem serem pagos da Previdência, as escolas três meses sem merenda escolar. Aracaju 

não pode retroceder. Por favor, Soneca.  

SONECA – PSD – APARTE 

Obrigado, Bittencourt. Eu quero só parabenizá-lo, na manhã de hoje, nesse brilhante 

discurso, e dizer a você que não teria chapa melhor que os dois cabeças juntos. Tanto o meu 

querido Luiz Roberto, que está preparadíssimo, um homem gestor que passou por algumas 

secretarias, tanto do município quanto do estado, e deixou o seu legado e resultado 

positivamente; e o nosso cabeça, Fabiano Oliveira, que dispensa comentários. Esse homem 

íntegro, esse homem que pensa no nosso turismo, que pensa no melhor para o nosso povo 
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aracajuano e também, sem sombra de dúvida, veio para dar aquele gás, veio para engrenar e 

chegar rumo a vitória. Não tenho dúvidas de que essa chapa, que foi montada com muito 

carinho, ao lado do nosso prefeito, nosso governador, Fábio Mitidieri, pode ter certeza que, 

quando começar “Reg sig blug night, hot baby see may life”. Ói você entendendo, rumo à 

vitória, porque nós estamos juntos e misturados. É cabeça de um lado, cabeça do outro, e é a 

vitória que está se aproximando. Vamos para cima, meu povo. Ói você entendendo! 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Valeu, meu querido Soneca. Eu sei que você está no lugar que quer estar e que você 

gostaria de estar. Você está no lugar que está cuidando da periferia, Soneca. Você é um 

homem nascido, criado, que sabe as dores e as delícias de ser da periferia e sabe as 

transformações que essa gestão está fazendo na periferia de Aracaju. Por favor, meu querido 

Bigode do Santa Maria.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

Muito obrigado pelo aparte, Vereador Bittencourt. Presidente Fabiano Oliveira, o 

senhor não sabe a alegria que eu tive e tenho, e estou alegre, quando foi determinado que iria 

encabeçar essa chapa como vice-prefeito de Luiz Roberto. Sabe por quê? Porque o senhor, 

Vereador Fabinho Oliveira, pensa no futuro de Aracaju, conhece Aracaju de ponta a ponta, 

bairro por bairro, o senhor é um homem que já provou que é um homem festeiro, o senhor 

provou que é um homem do turismo. E, por falar em turismo, eu quero parabenizar o 

Governador Fábio Mitidieri, porque ele tem um pensamento sobre o turismo igual ao de 

Vossa Excelência. Isso foi muito bom, é muito bom e vai ser melhor ainda, porque a vitória é 

certa, porque o seu nome abrilhanta cada vez mais esta caminhada que nós temos pela frente, 

mas é uma caminhada, sim, com vitória, com os poderes de Deus. Deus abençoe e boa sorte. 

Estamos juntos.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Muito obrigado. Por favor, Fabiano, por favor.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Nobre e querido Vereador Bittencourt, eu quero parabenizar o pronunciamento de 

Vossa Excelência e agradecer, repito, não com redundância, mas a gratidão é a alma do 

coração. Nós temos uma missão a ser cumprida, não tenho política como profissão, mas como 
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missão para exercer, fazer o bem sem olhar a quem. Estou muito feliz. Estou muito feliz e 

seguro porque nós temos um agrupamento e nós tivemos a consciência da unidade. Às vezes, 

é muito importante na vida você dar 2 passos para trás e avançar no futuro. A 

responsabilidade de pensar na cidade está acima de qualquer vaidade pessoal ou de qualquer 

projeto pessoal. Nós temos de pensar na forma como o nosso estado está sendo conduzido, 

positivamente, por um governador que trabalha de uma forma, de uma agenda, nós 

observamos como é trabalhador o nosso governador e nós temos de ver essa cidade como 

governo impessoal e permanente, mas com uma renovação que Aracaju poderá observar 

dentro do nosso plano de governo que vai ser apresentado, da renovação de Luiz Roberto e 

Fabiano, dois gestores testados que já passaram por pastas públicas, que já têm serviços e são 

conhecedores da cidade, nos 4 cantos de Aracaju. Nós vamos ter tempo para o bom debate, 

que é o que nós vamos levar às ruas, debater Aracaju. Nós não vamos debater pessoas. 

Ninguém quer saber sobre isso. Eu quero saber se você sabe debater Aracaju. Sabe? Que 

ótimo! A democracia será exercida da forma que nós sabemos fazer política, discutir Aracaju. 

Nós estamos aqui, há 3 anos e meio, vivendo Aracaju, as demandas do dia a dia do cidadão 

aracajuano. Então, estou muito feliz, tranquilo e vamos às ruas para levar a festa da 

democracia, mas, acima de tudo, debater nossa cidade. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Muito obrigado, Fabiano. Muito obrigado a todos que apartaram e sigamos nessa 

discussão tão importante com vistas ao futuro de Aracaju, para que Aracaju não retroceda. 

Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra o último orador? Não. Nós temos ainda Sargento Byron, Sônia, 

Professora Sônia e, depois, Byron, exatamente. Querida Professora Sônia, Vossa Excelência 

e, finalizando, Sargento Byron. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, Vereador Fabiano Oliveira, Sr. Bonfim, trabalhadores e trabalhadoras da 

Câmara, vereadores e vereadoras, assessorias, imprensa que nos acompanha e você que está 

nos acompanhando nesta manhã de hoje, quem fala é a Professora Sônia Meire. Hoje, eu 

estou usando, como sempre, meu cabelo tingido de roxo, meio vinho, quase combinando com 
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o vestido, também meio vinho, óculos vermelhos, usando brincos feitos pelas mulheres negras 

que participaram, recentemente, de uma feira de empoderamento das mulheres negras pela 

comunidade Oju Ifá. Nesta manhã de hoje, quero tratar de 3 assuntos e pedir licença a vocês. 

O primeiro é um assunto que já vem, há muito tempo, sendo colocado sobre a nossa 

companhia de saneamento básico, a Deso. Vocês sabem da luta que nós temos enfrentado 

contra a privatização da Companhia de Água e Saneamento, que envolve a distribuição de 

água e o saneamento de todos os municípios sergipanos. Infelizmente, nós não tivemos 

nenhuma análise que pudesse subsidiar inclusive o judiciário para suspender esse processo 

licitatório cheio, eivado de erros, de problema graves técnicos. O Tribunal de Contas do 

Estado não deu nenhum parecer que subsidiasse a suspensão desta licitação. Embora nós 

tenhamos estudos apresentados à sociedade sergipana, apresentados ao Tribunal de Contas e 

ao Ministério Público sobre os erros graves técnicos, pela análise dos estudiosos, de 

pesquisadores que participaram desse estudo, de todo o projeto, de página por página do 

projeto, foi considerada a proposta pior de privatização do saneamento do nordeste, foi a 

proposta apresentada pelo Governo Mitidieri. E esta licitação vai ocorrer, agora, caso a 

entrega da Deso seja bem sucedida no leilão, que vai ocorrer no dia 4 de setembro, na antiga 

bolsa de valores, na sede da B3, em São Paulo, nós teremos aqui o seguinte, o estado de 

Sergipe vai receber 60% do valor total, de acordo com a previsão da ata. O valor do contrato 

para efeitos da licitação é de mais de R$ 6 bilhões, que corresponde ao somatório simples dos 

investimentos estimados que a concessionária deverá realizar ao longo da execução do 

contrato de 35 anos. A nossa Companhia de Água, de Saneamento, vai estar comprometida 

com uma empresa durante 35 anos. Com isso, caso essa venda seja bem sucedida, o Governo 

Fábio Mitidieri vai receber R$ 4 bilhões, a poucos dias antes das eleições municipais. E, esses 

R$ 4 bilhões, isso é um escândalo, vão ser rateados entre os municípios sergipanos. A Deso 

vai fazer a concessão às vésperas da eleição! Pasmem, muitos prefeitos já estavam querendo 

esse dinheiro antecipado e querendo que o governo repassasse já, lá atrás, há poucos meses, 

esse valor, sem a licitação ter sido realizada ainda. Assim nós soubemos, por intermédio dos 

comentários do próprio estado de Sergipe. Os nossos estudos dos pesquisadores também 

apontam que, com a concessão parcial, como é colocada, ela quer passar para o setor privado 

uma empresa que é superavitária, que teve lucro no ano de 2022, de R$ 40 milhões e a Deso 

vai ficar com a parte dela, que é a captação e tratamento, que é a parte mais cara e deficitária. 

Vejam, observem, a parte superavitária que mantém aquela que ter maior investimento para 
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tratar água que você consome, a parte mais superavitária, que dá lucro, vai ficar com a 

empresa caso esse processo chegue até o fim, já agora em setembro, e vai ficar um débito para 

o estado de Sergipe para manter a qualidade da água que chega até a sua casa, para aquelas 

pessoas que têm acesso à água no estado, porque muitas pagam a conta e não têm água. Isso é 

um absurdo. O fato de ela ficar com a parte deficitária fará com que o Estado precise destinar 

cerca de R$ 200 milhões por ano à Deso para atingir o equilíbrio econômico financeiro. E 

esse dinheiro vai sair de onde? Vai sair da nossa conta, que é com fundo público para manter 

a Deso. O Governo Mitidieri vai entregar o que é lucrativo, que mantém a Deso superavitária 

e todo o saneamento no estado, para manter o tratamento, inclusive da água, para uma 

empresa privada e vai deixar, na verdade, o rombo na conta do Estado para que nós possamos 

pagar. Isso vai comprometer a qualidade do tratamento e dos serviços de saneamento básico 

em todo o estado de Sergipe. Então, quando nós nos levantamos contra a privatização dos 

serviços, é disso que nós estamos tratando. Não interessa para a população sergipana e 

aracajuana. Interessa a quem entregar nosso serviço para empresa privada que só visa lucro, 

para os grandes empresários, inclusive empresários estrangeiros, internacionais, de fora do 

país? É isso, nós estamos entregando o nosso estado, esse processo, quando a gente diz aqui é 

preciso desprivatizar, isso faz parte de um modelo econômico, de um projeto privatista 

chamado neoliberalismo. É o novo liberalismo, que não basta só à concorrência para aumentar 

o poder do capital, não basta só a concorrência garantida na licitação, é preciso retirar do 

estado, da previdência, da saúde, da educação, recurso para botar na mão do capital 

financeiro, dos banqueiros e do grande empresariado. Isso se chama privatização por dentro 

do estado, entrega da nossa vida para controle do capital financeiro, que são os banqueiros, e 

de empresas de energia, de empresas que se dizem cuidar da saúde, de empresas, como foi o 

caso da PPP da Saúde, que nós enfrentamos aqui. Então, nós continuamos na luta e quero 

comunicar que, sexta-feira, nós ainda continuaremos tentando embargar essa licitação que 

está prevista para ocorrer este mês próximo. Nós temos uma reunião com a doutora Euza 

Missano, no Ministério público, até porque, na Lei Orgânica do Município de Aracaju, o 

prefeito não teria o direito de entregar a comercialização da água de Aracaju de bandeja para 

que Aracaju entrasse no leilão. Outros prefeitos e em outros municípios, a população está 

brigando para separar, como é o caso dos sais. Em Aracaju, a Lei Orgânica diz que a água não 

pode ser vendida, comercializada, entregue dessa forma, mas está sendo desrespeitado, 

vilipendiado o povo aracajuano. E, se Aracaju ficasse de fora, eu queria ver qual era a 



Data: 06/08/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

25 
 

empresa que queria concorrer essa licitação. Porque Aracaju é que tem a maior população que 

vai garantir, inclusive, lucro para essa empresa que vai entrar nessa concessão. Na verdade, o 

nome de concessão parcial de saneamento é a privatização por dentro da Deso, 

descaradamente, às vésperas da eleição, para distribuir recursos, inclusive para os prefeitos 

fazerem todas as suas campanhas vindouras com R$ 4 bilhões na mão dos diferentes 

prefeitos, inclusive da prefeitura de Aracaju. Quero, aqui, agora, tratar de outro tema, que é a 

licitação do transporte público. Todos vocês, todas e “todes”, acompanharam todo o nosso 

debate aqui, desde o subsídio, que nós votamos contrários ao subsídio, que nós provamos que 

as empresas sempre apresentam tabelas para aumentar o transporte, para cobrar do município 

e dizer dos municípios que elas não têm condições de manter, que elas são deficitárias. 

Tabelas que nós analisamos e nós declaramos aqui, provamos superfaturamento e a falta de 

lisura na apresentação das demandas por parte das empresas. Nós denunciamos todas as vezes 

e continuamos denunciando o que as empresas de transporte coletivo de Aracaju fazem com 

os rodoviários e com as rodoviárias. Nós denunciamos as demissões, nós denunciamos que 

nós não temos um plano de mobilidade urbana na Grande Aracaju, nem na cidade de Aracaju. 

Vou falar de Aracaju específico. Não temos um plano. Mas tivemos um projeto, que nós 

também denunciamos todos os erros desse projeto. E, esse projeto cheio de erros técnicos, foi 

a base para construir o projeto de licitação que prevê apenas ar-condicionado a partir de 9 

anos de funcionamento na capital, que manterá a superlotação com 6 pessoas por metro 

quadrado dentro dos transportes, que não prevê, porque nós não temos um plano, nada, para 

os rodoviários e para as empresas perdedoras agora, no processo da licitação, o que vai 

acontecer com esses rodoviários e rodoviárias. Que não prevê um estudo de viabilidade 

econômica para a gente incluir inclusive outras modalidades. Que não prevê porque não tem 

um plano de mobilidade, nenhum trabalho com transporte alternativo, com a inclusão de 

transporte alternativo, nós não teremos ônibus coletivo capaz de que um trabalhador, que sai 

de Nossa Senhora do Socorro de bicicleta para trabalhar na Barra dos Coqueiros, tenha 

condições de usar o ônibus para poder se locomover em uma parte do trecho, submetendo-se a 

todo tipo de violação de direitos e de acidentes no caminho para o trabalho e que não são 

vistos como acidentes de trabalho. Nós temos ônibus que não bastam os elementos que foram 

colocados, eles não são suficientes para garantir a qualidade dos ônibus, do transporte 

coletivo e garantir a mobilidade urbana. Então, por tudo isso, nós também precisamos dizer 

que essa licitação, essas duas empresas que ganharam a licitação, nós vamos continuar a nossa 
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fiscalização diária, a partir do ano que vem, independente de qualquer lugar que nós 

estejamos, porque sempre foi nossa luta o transporte público de qualidade, e vamos continuar 

lutando para que possamos ter estudo de viabilidade e plano de mobilidade nessa cidade. O 

nosso objetivo não é privatizar o transporte público como ele está sendo mais uma vez 

privatizado, é disso que eu quero falar também. A nossa saída é a empresa pública de 

transporte, que possa garantir mobilidade urbana de qualidade. E nós temos condições de 

fazer, isso é uma realidade em mais de 60 municípios brasileiros, municípios que têm, 

inclusive, população muito próxima da população de Aracaju. É isso que nós defendemos. 

Portanto, nossa tarefa principal, todos os dias, é contra toda e qualquer forma de privatização, 

estatização do saneamento, estatização da nossa empresa pública de transporte, criar empresa 

pública de transporte. Isso é projeto político de qualidade para a população aracajuana. E 

quero, aqui, nesse pouco tempo que eu tenho, de um minuto e pouco, dizer do nosso repúdio 

ao fato de o prefeito de Aracaju ter aprovado o Projeto de Lei para 4% para todos os 

servidores e servidoras e não garantir os 4% para todos os servidores e servidoras públicos no 

município de Aracaju. Isso é uma indecência, uma excrescência, uma falta de respeito com a 

população aracajuana, não é só com o trabalhador. Para o trabalhador prestar bom serviço, ele 

tem de ter garantia dos seus salários, porque ele tem contas a pagar, ele tem de viver com 

dignidade, ela tem de viver com dignidade. E o pior é subtrair recursos do próprio 

complemento salarial, deu com uma mão e tomou com a outra. É preciso resolver isso com 

urgência, Edvaldo. Isso é para ontem. Tenha a honra, a hombridade de garantir esses 4% 

defasados para todos os servidores e servidoras do município de Aracaju. E que nós possamos 

continuar a nossa luta todos os dias. Que nós possamos continuar com a nossa coragem para 

que a gente possa sempre manter aqui firme, que a coragem nunca nos falte e que a nossa 

capacidade de luta e enfrentamento nunca deixe de existir. Muito obrigada. Só a luta muda a 

nossa vida. Bom dia. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Convido o Vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, Ilustríssimo Senhor Presidente em exercício, vereador do Republicano, 

Eduardo Lima. Bom dia, Mesa Diretora, Roberto Bonfim. Bom dia aos técnicos desta Casa, 

Thiago. Bom dia, vereadores e vereadoras. Bom dia aos assessores. Bom dia a todos que nos 
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acompanham pela TV Câmara e pelas redes sociais. Vereador Breno, estamos em um 

momento olímpico. Todos os olhares do Brasil estão voltados para a Olimpíada. Eu sei que há 

pouco nós tivemos discursos políticos, essa é uma Casa política. Eu não deixo de sempre 

trazer a importância que tem os projetos sociais nas sociedades e nas comunidades. 

Recentemente, temos visto atletas brasileiros sendo medalhistas olímpicos, representando 

muito bem a bandeira do nosso país. Ainda entendemos, Vereadora Sheyla, que o Brasil 

carece de investimentos na área do esporte. A gente sabe que muitos atletas deixam de ser 

revelados pela falta de incentivo, pela falta de investimento. Thiago, põe esse vídeo, por 

favor. (Exibição de vídeo). Uma fala muito forte desse jovem é que ele foi para o projeto, foi 

praticar o esporte por causa do lanche. Imagine o quanto do potencial de atletas e de cidadãos 

podem ser forjados por meio dos valores que o esporte agrega na vida e na formação de uma 

criança e de um adolescente. Aqui, na Câmara de Vereadores, a gente sabe que tem colegas 

que, assim como eu, chegaram aqui por trabalho social, pelo empreendedorismo, pela 

coragem, mesmo com todas as dificuldades, de somar força com amigos para que pudesse 

impactar positivamente as suas comunidades, os seus bairros. Coloca esse outro vídeo, 

Thiago. Cadê o Thiago? Thiago deu uma saidinha. Está, aqui, Thiago? Só para a gente 

mostrar iniciativas que acontecem em Sergipe. (Exibição de vídeo). Pode parar, Thiago. 

Entenda, um esporte que agrega três modalidades: a corrida, a natação e o ciclismo. 

Laranjeiras é uma cidade que tem um dos menores índices, IDH, do estado e que a gente vê 

uma iniciativa, vindo de outro estado, agregar no nosso estado. Uma instituição de outro 

estado trazendo e popularizando, democratizando o esporte com apoio institucional de uma 

empresa, que é a Unigel, então, a gente fica feliz em ver iniciativas dessas chegando ao nosso 

estado. E, aqui, em Aracaju, Vereadora Sheyla, a gente precisa trazer ainda mais incentivo e 

fomento ao esporte. A Câmara de Vereadores, com o instituto da emenda impositiva, tem 

fomentado inúmeras ações, seja na área de saúde, seja na área de esporte, e, cada vez mais, 

temos que buscar profissionalizar e melhorar, instrumentalizar as instituições do terceiro 

setor, Vereador Breno. São elas que chegam aonde o braço do Estado não alcança. São elas 

que fazem o papel que, muitas das vezes, é esquecido pelo poder público, seja ele na esfera 

federal, estadual, seja municipal. Vamos apoiar, vamos fomentar projetos sociais na nossa 

cidade, porque são por meio deles que nós vamos ter cidadãos com valores e também 

podemos ter atletas. Sergipe tem dois atletas nas Olimpíadas, uma atleta, que é a Duda, nas 

Olimpíadas e o Ulisses, do paraciclismo, que vai estar na paraolimpíada. Sergipe tem 
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potencial de ter muito mais, basta que tenhamos mais investimentos, que tenhamos mais 

recursos destinados ao fomento do desporto escolar. A escola tem de incentivar mais a prática 

esportiva. As instituições e os projetos sociais que acontecem na nossa cidade precisam de 

incentivo e de recursos. No mais, senhor presidente, essa é minha fala nessa manhã de terça-

feira. Estou muito feliz em ver os amigos muito entusiasmados com este momento político, 

acreditando que podem dar cada vez mais as suas colaborações para que haja a transformação 

social. Vereador Vinícius, eu concedo aparte ao senhor.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 

Eu queria parabenizar Vossa Excelência que participou da convenção de seu partido. 

Eu desejo que Deus possa iluminar os seus caminhos e que seus amigos eleitores reconheçam 

tudo aquilo que o senhor vem fazendo nesta Casa. O senhor é um vereador de primeiro 

mandato, mas parece que já tem três, quatro mandatos aqui. Vossa Excelência nos trata com 

muita fidalguia, com muita educação, com muito respeito. Portanto, quero dizer que para mim 

será uma honra muito grande, se Deus permitir que eu retorne a esta Casa ao seu lado, porque 

Vossa Excelência é um brilhante amigo, brilhante colega. Não tenho dúvida alguma de que o 

povo será sábio mais uma vez, irá fazer justiça e reconduzir Vossa Excelência. Boa sorte, que 

Deus esteja sempre ao seu lado, meu irmão.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Muito obrigado, Vereador Vinícius. O parlamento municipal não só me trouxe uma 

alegria de poder dar nossa colaboração nessa transformação social que a gente acredita, que a 

sociedade aracajuana precisa, mas também me trouxe amigos como o senhor. O senhor tem 

me ensinado muito a tratar com urbanidade, ter calma, entender que somos pares e que a 

relação, por mais que, em algum momento, divergimos em alguma pauta, a gente pode 

convergir em inúmeras outras. Agradeço muito cada palavra que o senhor teceu ao meu nome. 

Vereador Fabiano Oliveira.   

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Querido, nobre Vereador Sargento Byron, quero parabenizar Vossa Excelência pelo 

trabalho que o senhor desenvolve, pela sua dedicação, pela sua hombridade, pelo grande pai 

de família, pelo grande marido e, acima de tudo, Aracaju ganha na festa da democracia, nas 

caminhadas que nós faremos pela cidade, levando as propostas. Vossa Excelência é um 
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vereador que honra a cadeira deste Parlamento. Vossa Excelência merece. Deus está ao seu 

lado. Deus dará todos os encaminhamentos necessários para o retorno de Vossa Excelência a 

este Parlamento. Vossa Excelência tem o meu respeito, a minha admiração e a minha 

amizade. Nós sabemos muito bem separar o momento político do momento que é permanente. 

A amizade é permanente e eu tenho dentro do meu coração admiração e respeito por você, por 

Vossa Excelência e por toda a sua família. Continue firme, forte. Vossa Excelência é agora 

esse grande atleta que acorda às 5h da manhã para ir correr, para fazer sua bike, para fazer sua 

corrida e é da sua demonstração e o trabalho solidário que Vossa Excelência exerce, parabéns, 

boa sorte. Parabéns pela convenção do seu partido, do MDB, que Deus o abençoe e vamos à 

luta.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Obrigado também Vereador Fabiano. A recíproca é verdadeira. O senhor, enquanto 

parlamentar da Casa, tem contribuído muito com o desenvolvimento de Aracaju. Assim que 

cheguei na Casa, vi ainda um pouco do discurso de um colega. Tenho estado na zona de 

expansão frequentemente, a convite da comunidade, a gente sabe o quanto aquela região, dos 

bairros que foram recém-criados na nossa legislatura, carece da atenção do poder público. A 

gente tem visto ainda, infelizmente, alagamentos. Aquela é uma região que não foi planejada. 

Então, é uma ocupação muito antiga de moradores e muitas das ruas ainda carecem dos 

investimentos de infraestrutura como drenagem, esgotamento sanitário e pavimentação. 

Próximo ao Colégio Tenisson Ribeiro tem um problema crônico na rodovia, na SE-100, que é 

o alagamento em frente à escola. A gente tem buscado fazer indicações junto à Emurb para 

que essas providências sejam tomadas. Os alunos têm, frequentemente, passado pela lama 

para chegar à escola. Os moradores não podem passear, caminhar pela calçada porque tomam 

banho de chuva, da lama que fica agregada em frente à escola. Então, a gente vem mais uma 

vez chamar a atenção da Emurb, do secretário muito competente, Sérgio Ferrari Vargas, para 

que vá até aquele local e veja qual providência pode e deve ser tomada. Na entrada da rua 

Guaxuma existe um buraco enorme. Eu apresentei uma indicação também e mostrei nos 

meios de comunicação do nosso mandato para que a prefeitura tome providências. Aquela 

população requer com urgência uma atenção naquela localidade, têm pessoas que não 

conseguem sair de casa, porque ali, como tem muitos lagos, algumas ruas estão intransitáveis, 

os lagos acabaram enchendo e foram para as vias. Tem um senhor, chamado Ronaldo, que 



Data: 06/08/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

30 
 

cobra muito à Defesa Civil uma intervenção, chegou ao nosso conhecimento. Estivemos lá 

com o secretário Silvio Prado, para que a Defesa Civil tomasse providência e foi convocada a 

Emurb; aquela população aguarda a colocação de manilhas para que aquela rua seja 

desobstruída. Portanto, a gente fica aqui com mais uma cobrança à prefeitura, à Emurb, à 

Defesa Civil, para que a população do Robalo possa ter garantido o seu direito de ir e vir, que 

seja atendido aquele pleito, porque não dá mais. Uber não entra, uma ambulância não 

consegue entrar. Então, secretário Sérgio Ferrari Vargas, Emurb, apareça na rua Guaxuma, no 

Robalo, no roteamento Santa Cecília, para que aquela comunidade se sinta amparada, porque, 

nesse momento, eles estão se sentindo desamparados pela falta de atenção do poder público 

municipal de Aracaju. Muito obrigado, senhor presidente. Um bom dia a todos e a todas. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Está suspensa a sessão. Reaberta a sessão. Pauta da 59ª Sessão Ordinária, de 6 de 

agosto de 2024. Para leitura bíblica, por gentileza, a nobre Vereadora Sheyla Galba. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA 

Obrigada, senhor presidente. “A Ele seja a glória na igreja, por Jesus Cristo, em 

todas as gerações, para todo sempre.” Amém. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Amém. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA 

Efésios 3:21. Amém.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Projeto de Lei n.º 371/2023, autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (leu). Em 

redação final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 374/2023, autoria do Vereador Professor Bittencourt (leu). Em 

redação final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 376/2023, autoria da Vereadora Emília Corrêa (leu).  Em redação 

final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 
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Projeto de Lei n.º 400/2023, autoria do Vereador Eduardo Lima (leu).  Em redação 

final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 409/2023, autoria do Vereador Breno Garibalde (leu). Em redação 

final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 411/ 2023, autoria do Vereador Soneca (leu). Em redação final. Em 

apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 31/2024, autoria da Vereadora Sheyla Galba (leu).  Em redação 

final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 45/2024, autoria do Vereador Eduardo Lima (leu).  Em redação 

final. Em apreciação. Não havendo quem queira apreciar, vai à sanção. 

Projeto de Lei n.º 98/2023, autoria do Vereador Fabiano Oliveira (leu).  Em 2ª 

discussão. Em discussão, em votação, aprovado. 

Projeto de Lei n.º 251/2023, autoria do Vereador Breno Garibalde (leu).  Em 2ª 

discussão. Em discussão, em votação, aprovado. 

Projeto de Lei n.º 38/2022, autoria da ex-vereadora Linda Brasil, agora deputada. Em 

1ª discussão. Para discutir, a nobre Vereadora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – DISCUTINDO PROJETO 

Obrigada, senhor presidente. Primeiro, para explicar aos nossos colegas que esse 

projeto foi, como aqui está dito, de autoria da ex-vereadora Linda Brasil e ele tratava do 

problema da Síndrome de Burnout para professores e professoras da rede. Depois que nós 

assumimos, começamos a discutir com outras categorias, porque identificamos que tanto na 

categoria da guarda, de trabalhadoras da saúde, como da assistência social também tem sido 

constante as questões da Síndrome de Burnout, por conta da própria pressão diária no 

exercício da sua profissão. E nós fizemos audiência pública, reuniões com diversas categorias 

e ampliamos esse projeto. Então, nós solicitamos que ele viesse para a votação e vamos 

apresentar substitutivo a esse projeto, ampliando com as categorias e estabelecendo com mais 

nitidez, inclusive, quais as questões que estão implícitas no trabalho dos servidores e 

servidoras públicas sobre a Síndrome de Burnout em toda a rede municipal de Aracaju. Muito 

obrigada. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Continua em discussão, não havendo quem queira discutir, aprovado. 

Projeto de Lei n.º 15/2024, autoria do Vereador Soneca. Em 1ª discussão (leu). Em 

discussão, em votação, aprovado. 

Projeto de Lei n.º 42/2024, autoria do Vereador Soneca. Em 1ª discussão (leu).  Em 

discussão, em votação, aprovado. 

O Projeto de Lei n.º 106/2024, que institui o Programa “Cuidar de Quem Cuida”, 

oferecendo suporte às famílias de pessoas com deficiência no município de Aracaju, é de 

autoria do Vereador Isac Silveira. Temos duas emendas no parecer da Comissão de Justiça e 

Redação e faltando o parecer da Comissão de Assistência Social. Como o Vereador Isac 

Silveira está em uma missão e já esteve no Parlamento, mas saiu para cumprir a agenda, nós 

vamos colocar este projeto para amanhã, com a presença do nobre Vereador Isac. Encerramos 

a pauta. Pela ordem, nobre Vereadora Sônia Meire; em seguida, Sheyla Galba. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

O nosso pela ordem é para comunicar aos companheiros e companheiras aqui, aos 

vereadores que fazem parte da Comissão de Educação, que nós vamos chamar uma reunião da 

Comissão de Educação para essa próxima quinta-feira, para que as pessoas se preparem, 

organizem-se para estar aqui, porque nós vamos também discutir como vai ser o fluxo das 

nossas reuniões daqui para frente, pós-sessão, pós-sessão de quinta. Porque, como vamos 

entrar em outro momento agora e as atividades da Câmara não param, e a gente também não 

pode deixar os projetos sem os fluxos deles, a gente pode estabelecer um fluxo coerente com 

a nossa condição e avançar com os projetos para virem à pauta. Obrigada e conto com o apoio 

de todas e todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Então, Comissão de Educação, teremos reunião pós-sessão de quinta-feira. Querido 

Janelinha, Fabiano, Sônia, Camilo, Bigode, pós-sessão, estaremos reunidos. Depois da 

reunião de Comissão, Janelinha, fique à vontade para o almoço. Ficarei muito feliz com o seu 

convite. (Risos). Vereadora Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 
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Obrigada, senhor presidente. O meu pela ordem é só para parabenizar uma pessoa 

que eu amo demais, que é meu sobrinho, Thales Marques. Hoje ele está ficando muito mais 

velho, 18 aninhos. Tia muito você. É uma fase muito importante na vida de um homem. A 

partir de agora, você é um homem. E também as minhas duas grandes guerreiras, mulheres de 

peito, Vivi e Josiane, que Deus dê bastante saúde e muitos anos de vida a vocês três. Que 

Deus abençoe. É isso, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Quero parabenizar também o querido radialista, Wilson Tavares, da Rádio Jornal. 

Que Deus abençoe com muitos anos de vida, saúde, paz e alegria de viver. Externamos a toda 

a sua família. Parabéns pelo trabalho que exerce nesse tão importante veículo de comunicação 

que é a nossa querida Rádio Jornal, onde eu iniciei minha vida como radialista, ao lado de 

Tony Chocolate, com muito orgulho. Sou sindicalizado e tenho orgulho de ter a minha 

carteira de radialista. Parabéns, Wilson Tavares. Deus o abençoe. Antes de encerrar a presente 

sessão, convocamos uma sessão para amanhã no horário regimental. Que Deus abençoe 

imensamente o nosso dia. Encerrada a sessão.  

 

 

Revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos. 


